

今年二季度 检察机关共记录报告过问或干预、插手 检察办案等重大事项6万多件

新华社 冯家顺

记者18日从最高人民检察院获悉,2023年第二季度,全国检察机关共记录报告过问或干预、插手检察办案等重大事项61707件,较一季度增长19%。其中,最高检填报168件,省级检察院填报1357件,市级检察院填报8925件,基层检察院填报51257件。

从记录报告的数量来看,4月记录报告19654件,5月19893件,6月22160件,呈逐月增长态势,且增量主

要在基层检察院,说明压力不断向基层传导,抓“三个规定”落实的责任进一步压紧压实。

从记录报告的内容来看,记录报告违规过问或干预、插手检察办案为极少数,共435件,占比0.7%;记录报告各方面向检察人员了解案件进展、陈述案情、反映情况、督促加快办理的占绝大多数,共计57517件,占比93.2%。反映出检察机关要更加注重重案件办理质效,坚持过问不过问都一样依法公正办理,努力实现办案质量、效率与公平正义的有机统一。

从记录报告的对象来看,检察人员被填报占比持续下降。非检察人员被填报57552件,占比93.3%;检察人员被填报4155件,占比6.7%,表明检察人员公正司法、廉洁从检的理念进一步增强。

据介绍,下一步,检察机关将坚持严的基调、严的措施、严的氛围,以更加务实有效举措落实“有问必录”,强化“有责必究”,驰而不息深化落实防止干预司法“三个规定”,推动全面从严治党治检走深做实,着力锻造忠诚、干净、担当的过硬检察队伍。



荒漠戈壁 花海飘香

盛夏时节,地处毛乌素沙地边缘的宁夏薰衣草庄园,数千亩马鞭草、九叶菊、薰衣草争相开放。宁夏薰衣草庄园近年来通过改良荒漠土地,种植马鞭草、九叶菊、薰衣草等花卉以及樟子松、新疆杨等20余种树木,让昔日的荒漠戈壁变身如今的绿洲花海,走出一条“荒漠治理+生态旅游+花卉产业”的生态发展之路。新华社 王鹏 摄

13部门促进家居消费 支持居民家居焕新

新华社 谢希瑶

近日印发的《商务部等13部门关于促进家居消费若干措施的通知》18日对外公布。通知提出,组织开展家居焕新活动,加大优惠力度,支持居民更换或新购绿色智能家居产品、开展旧房装修。

通知涵盖大力提升供给质量、积极创新消费场景、有效改善消费条件、着力优化消费环境等四方面11条具体措施。

在大力提升供给质量方面,方案提出,完善绿色供应链、创新培育智能消费、提高家居适老化水平。包括促

进企业加大绿色家居产品研发力度,大力发展绿色家装、装配式装修;加快智能家电等家居产品研发;制定发布老年用品产品推广目录,加快制定家居产品适老化设计通用标准。

在积极创新消费场景方面,方案提出,推动业态模式创新发展、支持旧房装修、开展促消费活动。包括鼓励有条件的地区有序发展二手家居流通产业;通过政府支持、企业促销等多种方式,支持居民开展旧房装修和局部升级改造;引导企业提高家居消费供给质量和水平,提供更多高品质、个性化、定制化家居产品。

在有效改善消费条件方面,方案

提出,发展社区便民服务、完善废旧物资回收网络、促进农村家居消费。包括引导家居企业、电商平台下沉农村市场;深入开展绿色建材下乡活动,有条件的地区应对绿色建材消费予以适当补贴或贷款贴息;鼓励有条件的地区开展家电家具家装下乡。

在着力优化消费环境方面,方案提出,规范市场秩序、加强政策支持。包括依法打击家居消费领域假冒伪劣、偷工减料、价格欺诈等行为;鼓励行业协会等探索实施家居行业“黑名单”制度;鼓励金融机构在依法合规、风险可控前提下,加强对家居消费的信贷支持。

我国发明专利有效量达456.8万件

新华社 温竞华 王琳琳

国家知识产权局副局长胡文辉在18日举行的国新办新闻发布会上说,截至今年6月底,我国发明专利有效量达456.8万件,同比增长16.9%,知识产权事业发展稳中有进、稳中提质。

数据显示,截至今年6月底,我国有效注册商标量达4423.5万件,累计批准地理标志产品2498个,核准地理标志作为集体商标、证明商标注册7173件。

胡文辉介绍,拥有专利的创新型企数量增长较快。截至6月底,我国国内拥有有效发明专利的企业达38.5万家,较去年同期增加6.0万家,共拥有有效发明专利260.5万件,占国内总量的七成以上。其中,高新技术企业、专精特新“小巨人”企业拥有180.4万件,同比增长23.3%,高于国内平均增速2.9个百分点。

同时,我国申请人向外知识产权申请更加活跃。今年上半年,国家知

识产权局受理国内申请人提交的PCT国际专利申请3.3万件,同比增长7.1%,马德里商标国际注册申请3024件,同比增长12.0%。自2022年5月加入海牙协定以来,我国申请人月均提交外观设计国际申请超过150件。

此外,我国知识产权进出口规模保持稳健增长。今年1月至5月,我国知识产权使用费进口额为1208亿元,出口额为369.8亿元,进出口额均实现增长,知识产权贸易表现出较强韧性。

美客机逃生梯坠落民宅 幸无人伤

新华社 胡若愚

美国联合航空公司一架客机17日降落芝加哥奥黑尔国际机场过程中,一部应急逃生梯脱落,坠入机场附近一所民宅的后院,幸无人员受伤。

美联社援引美国联邦航空局消息报道,这架波音767-300型客机从瑞士苏黎世出发,搭载155名乘客和10名机组人员,抵达奥黑尔国际机场后,维护人员却发现飞机一侧的逃生梯不见了。

据芝加哥WLS电视台报道,事故发生在当天中午,被砸中民宅的主人帕特里克·德维特事发时外出,但儿子和岳父在家,听到一声巨响。

德维特稍后把那部逃生梯从后院拖到屋前。他说,滑梯砸中房子的一部分,导致屋顶、排水管和一扇纱窗受损。

德维特告诉WLS电视台记者,把这个有点杂乱的逃生滑梯全部展开后,它比一辆小型乘用车还大,“是一个非常、非常大的设备”。

美联航在一份声明中说,没有地面人员受伤。这家航空运营商正在调查逃生梯脱落原因。“我们立即联系联邦航空局,(后者)正与我方团队合作,以更好了解事发时的情形。”

美国联邦航空局表示正在调查,没有发布更多详情。波音公司暂时未作回应。

废水分析显示 英国可卡因愈加泛滥

新华社 杨舒怡

英国国家反犯罪局的废水分析数据表明,英国一些城市的毒品泛滥程度比去年更加严重,例如可卡因的消耗量同比增加25%。

据英国《泰晤士报》18日报道,英国国家反犯罪局局长格雷姆·比格披露,该局对伦敦、伯明翰、曼彻斯特、利物浦等城市的废水展开定期监测,据此分析吸毒者每年消耗的毒品数量和种类。与对公众开展问卷调查或根据缴获毒品数量推算等传统方法相比,使用这种新方法能够更准确地反映所涉地区的吸毒状况。

比格在一份关于打击犯罪的年度报告中说,近日废水分析显示“部分地区的可卡因使用量同比增加25%”。他对英国毒品泛滥愈演愈烈的现象表达担忧。

比格说,英国的可卡因消耗量仍居欧洲之首。数据显示,英国每年消耗近120吨可卡因,约40吨海洛因,全英每年发生大约4500例涉及吸毒的死亡。

韩国青年求职者 连续两年减少

新华社 卜晓明

韩国统计厅18日发布的一项调查结果显示,15岁至29岁的韩国青年求职者在同一年龄段非经济活动人口中所占比重,从2022年的16.9%降至今年的15.2%,连续两年减少。

调查结果显示,截至今年5月,韩国15岁至29岁的非经济活动人口为416.4万人,其中求职者占15.2%,为63.4万人,同比减少7.1万人。这是继去年后青年求职者连续第二年减少。韩国统计局分析,这主要因为求职者因新冠疫情未能充分做好求职准备,想要继续进修的比重有所增加。

按求职领域看,普通公务员考生在求职者中的占比从去年的29.9%下降至今年的29.3%。相反,私营企业应聘者占比从23.8%升至27.3%。

另外,有就业经验的394.7万名青年人中,“有离职经历者”占65.9%,同比上升1.1个百分点。至于辞去第一份工作的理由,对薪金、工作时长等工作条件不满者占比最多,达45.9%,同比增加0.8个百分点。